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PROTOKOLL 
 

fört vid sammanträde med Förbundsstyrelsen RAR i Sörmland 

Datum: 2025-05-16 kl. 9:00 12:00 

Plats: Digitalt, Microsoft Teams 

Sekreterare: Nils Perers 

 

Medlemsorganisation Ordinarie ledamöter Ersättare 

Region Sörmland Helena Koch, Ordförande x Åsa Kratz - 
Eskilstuna kommun Owe Ek, första vice ordförande x Majo Brostedt x 
Vingåkers kommun Anna Gripenberg, andra vice ordförande x Camilla Tiredal x 
Gnesta kommun Ingrid Jerneborg Glimne x Evelina Nissas x 
Katrineholm kommun Ulrica Truedsson x Martin Edgélius x 
Oxelösunds kommun Katarina Berg - Gun Holmstens x 
Trosa kommun Michael Swedberg x Pia Eriksson x 
Strängnäs kommun Maj-Britt Magnusson - Thore Berggren - 
Flens kommun Daniel Ljungkvist x Hans Åfeldt - 
Nyköpings kommun Johan Wachtmeister x Marjo Gustafsson x 
Arbetsförmedlingen Sam Farsani x Thomas Sättermon - 
Försäkringskassan Oleg Kosovic x Åsa Brodd - 

 

Övriga närvarande 

Charlotta Skålén Samordningsförbundets kansli, förbundschef 
Annica Eklund Samordningsförbundets kansli 
Lena Hallberg Samordningsförbundets kansli 
Nils Perers Samordningsförbundets kansli 
Viola Westberg Samordningsförbundets kansli, ekonom 
Vedad Begovic Samordningsförbundets kansli 
Helena Rennemark Samordningsförbundets kansli 
Jonas Huldt Payoff AB 
Claes Malmquist Payoff AB 
Carina Hagelin Kjällman Ordförande Nationella rådet, Försäkringskassan 

§ 15 Mötets öppnande 
Ordförande Helena Koch hälsade alla välkomna och förklarade dagens möte öppnat. 

§ 16 Dagordningens godkännande 
Dagordningen godkändes. 

§ 17 Val av protokolljusterare 
Owe Ek valdes att justera dagens protokoll. 
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§ 18 Samhällsekonomisk rapport från Payoff 
Jonas Huldt och Claes Malmquist medverkar på styrelsemötet mellan 09.00-10.00. De presenterar 
resultaten av den samhällsekonomiska analys de genomfört av förbundet under perioden 2022
2024. Sammanfattningsvis har förbundet gått från 29 månader i återbetalningstid till 9 månader. Se 
bilaga.  

§ 19 Samordningsförbundets 20-årsjubileum 
Bildades 1 maj 2005 och fyller 20 år i år. Det ska uppmärksammas och firas under hösten. Om det 
finns förslag på önskat innehåll från styrelsen meddelas det till förbundschefen. Platsen för firandet 
kommer att bli på Sörmlands museum efter förbundets kansli från och med den 1 november kommer 
att sitta där.  

§ 20 Namnbyte 

RAR som ingen vet vad det står för och därmed blir det otydligt vad vi gör. Föreslås att vi ändrar 
namnet till något av följande:  

 Samordningsförbundet Sörmland 

 FINSAM Sörmland 

 

Beslut: Styrelsen beslutar att gå vidare med namnbytet men ger förbundschef uppgift att inkomma 
med kostnadsförslag avseende logga. 

§ 21 Ny ledamot Strängnäs 
Maj-Britt Magnusson har avslutat sitt uppdrag i förbundets styrelse. Ny ledamot för Strängnäs väljs i 
kommunfullmäktige 26 maj. 

§ 22 Tjänstemannaorganisationer i länet 
Presentationen utgick och återkommer vid ett senare tillfälle. 

§ 23 Försäkringskassans uppdrag kring ESF 
Carina Hagelin Kjällman medverkar på mötet mellan 11.00 - 11.30 för att berätta om 
Försäkringskassans svar till regeringen gällande sitt nya uppdrag som projektägare i ESF-projekt. 
Sammanfattningsvis uppges följande från Carina (för svaren i sin helhet, läs svar på 
regeringsuppdraget Dnr FK 2025/006740). 

Försäkringskassan kan vara projektägare om följande kriterier är uppfyllda:  

 Ingen annan part beslutar att vara projektägare 

 Målgruppen överensstämmer med Finsamlagen 

 Endast parter som är medlemmar i ett samordningsförbund medverkar 

 Alla medverkande parter medfinansierar 
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Enligt Carina har Försäkringskassan förankrat sina förslag brett hos olika beredningsgrupper i landet. 
Ingen i Sörmland har kontaktats och på frågan vilka förbund som kontaktats lämnas inget svar.  

Ingen lagförändring har gjorts men ställningstagandet från Försäkringskassan är att tidigare 
rådgivning om att söka ESF projekt inte har lagstöd.  

Carina nämner att det förekommit att individer i ESF-projekt där samordningsförbundet varit ägare 
har gjort en IVO-anmälan. 

På frågan om hur Försäkringskassans förslag blir bättre för individerna uppger Carina att det inte var 
något som regeringen efterfrågade.  

För samordningsförbunden återstår att informera om utlysningar från ESF+ och identifiera om en 
insatsidé är lämplig för samordningsförbundet eller som ett ESF-projekt. 

§ 24 Kansliets förslag på framtida ESF-arbete 
Viola Westberg presenterar samordningsförbundet förslag på hur framtida ESF-arbete kan gå till, se 
pp-presentation.  
 
Beslut: Styrelsen beslutar om ett extra styrelsemöte 12 juni kl 10.10-12.00. Nils skickar länk. 

§ 25 Fortsättning Cooperari 
Vedad Begovic sammanfattar insatsen som ägs av Eskilstuna kommun och samverkar med regionen 
(vårdcentraler i Eskilstuna). Försäkringskassan är inte en samverkanspart enligt ansökan men är 
involverade utifrån sitt ordinarie uppdrag, vid flerpartssamtal och rådgivning kring sjukersättning. 
 
Enligt ansökan skulle 40 till 50 individer per år få stöd. Cooperari har hittills inte haft full bemanning, 
men har ändå tagit emot 51 deltagare, varav 15 är avslutade. Två har gått till arbete, en har fått 
aktivitetsersättning och resterande har fått sjukersättning.  
 
Den 1 september har insatsen pågått i ett år och enligt tidigare beslut från styrelsen ska insatsen 
årligen utvärderas för att få fortsatt finansiering. Utifrån att Cooperari behöver rekrytera ombeds 
styrelsen fatta ett beslut utifrån nuvarande resultat. 
 
Beslut: Styrelsen beslutar om fortsatt finansiering av Cooperari för andra året med 1 277 398 kr. 

 

§ 26 Mötet avslutas 

Ordförande förklarar mötet avslutat. 

 

Nils Perers 
Sekreterare 
 

 

Justeras 
 

 

Helena Koch 
Ordförande 

Owe Ek 
Första vice ordförande 
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Detta är ett elektroniskt 
undertecknat dokument 

Underskrifterna i detta dokument uppfyller kraven för Avancerad Elektronisk Underskrift enligt 
definitionen i eIDAS (EU:s förordning 910/2014). 

Äktheten kan kontrolleras i alla tjänster som kan validera underskrifter som godkänts av 
Myndigheten för digital förvaltning (DIGG). Använd till exempel valideringstjänsten Signport. 
För validering med Adobe Acrobat Reader, läs mer här. 

Notera, om dokumentet skrivs ut på papper följer de elektroniska underskrifterna inte med och kan 
därför inte valideras. 

Följande personer har genom sin elektroniska underskrift godkänt innehållet i detta dokument samt 
försäkrat att angivna uppgifter är korrekta.  


